



भारत स्काउट्स एवं गाइड्स

बेहतर भारत के निर्माण की ओर

राष्ट्रीय मुख्यालय

पता: लक्ष्मी मजूमदार भवन, 16, महात्मा गाँधी मार्ग, इन्द्रप्रस्थ एस्टेट, नई दिल्ली-110002

वेबसाइट: www.bsgindia.org ईमेल आईडी: info@bsgindia.org दूरभाष: +91-11-23370126, 23378667

प्रति,

समस्त राज्य सचिव

भारत स्काउट्स एवं गाइड्स राज्य संघ

भारतीय संघ

परिपत्र संख्या : 98/2022

दिनांक : 07 जून, 2022



विषय:— भारत स्काउट्स एवं गाइड्स—डिजिटल स्मार्ट जनरेशन, सर्फ स्मार्ट 2.0 हेतु राज्य मास्टर प्रशिक्षकों का प्रशिक्षण

महोदय/महोदया,

राष्ट्रीय मुख्यालय, भारत स्काउट्स एवं गाइड्स की ओर से शुभकामनाएं!

“इंटरनेट इतना बड़ा, इतना शक्तिशाली एवं बेकार है, कई लोगों के लिए यह जीवन एक पूर्ण विकल्प है।”

इंटरनेट के बिना दुनिया अकल्पनीय हो गई है। हम इसका उपयोग दोस्तों से जुड़ने, नई चीजों के बारे में जानने एवं अपने खाली समय का आनन्द लेने के लिए करते हैं। कोविड-19 महामारी के बीच इंटरनेट का उपयोग तेजी से बढ़ा है, इंटरनेट ने लोगों को जोड़े रखा है और लॉकडाउन के दौरान सीखना एवं कार्य करना जारी रखा है।

सर्फ स्मार्ट 2.0 जनरेशन डिजिटल एक गैर-औपचारिक शिक्षा पाठ्यक्रम है जो युवाओं को सुरक्षित एवं सकारात्मक रूप से ऑनलाइन कनेक्ट करने में सहायता करता है। यह एक अनूठा संसाधन है जो स्वयं को और दूसरों को ऑनलाइन सुरक्षित रखने के लिए ज्ञान एवं कौशल के साथ युवा सदस्यों की एक पीढ़ी को सुनिश्चित करेगा।

कार्यक्रम आभासी	:	भारत स्काउट्स एवं गाइड्स—डिजिटल स्मार्ट जनरेशन, सर्फ स्मार्ट 2.0 हेतु राज्य मास्टर प्रशिक्षकों का प्रशिक्षण
तिथि	:	20 से 24 जून, 2022 04:000 से 06:00 बजे आ.मा.स.
संगोष्ठी का तरीका	:	जूम प्लेटफार्म आभासी
कौन भाग ले सकता है	:	15 से 40 वर्ष के रोवर्स, रेंजर्स एवं यूनिट लीडर्स। राज्य मास्टर प्रशिक्षकों को सितम्बर 2022 तक अपनी भागीदारी निभा कर लक्ष्य तक पहुँचना है।
आवश्यकताएं	:	स्थिर इंटरनेट कनेक्शन, पर्याप्त इंटरनेट डेटा पैक
पंजीकरण	:	प्रत्येक राज्य के 5 रोवर्स, रेंजर्स एवं यूनिट लीडर्स के अनुशंसित नाम राष्ट्रीय मुख्यालय को 16 जून, 2021 तक या उससे पूर्व प्राप्त हो जाने चाहिए।
प्रमाण पत्र	:	राज्य द्वारा अनुशंसित एवं सभी सत्रों में भाग लेने वाले प्रतिभागियों के लिए राज्य मास्टर प्रशिक्षकों का प्रमाण पत्र जारी किया जाएगा।
पारिश्रमिक	:	राज्य मास्टर प्रशिक्षकों को सितम्बर 2022 तक प्रशिक्षण आयोजित करने के लिए डेटा पैक प्रदान किया जाएगा।
किसी भी प्रश्न के लिए	:	यदि आपको कोई संदेह या प्रश्न है, तो कृपया upsbsgindia@gmail.com पर ईमेल भेजें।
सम्मिलित	:	आभासी प्रशिक्षण लें एवं कार्यशाला में तय किए गए लक्ष्यों तक पहुँचें।
डिजिटल क्षमता निर्माण	:	जागरूकता पैदा करने का एक नया विषय एवं “कैनवा” नामक आवेदन के अभ्यास पर हाथ।
सम्पर्क करना	:	यदि आपके कोई प्रश्न हैं तो surfsmart@bsgindia.org पर ईमेल भेजें।

सभी राज्य संघों से अनुरोध है कि वे रोवर्स, रेंजर्स एवं यूनिट लीडर्स के नामों की सिफारिश करें तथा इस आयोजन को बढ़ावा दें और प्रतिभागियों को भाग लेने एवं युवाओं को सुरक्षित रूप से ऑनलाइन होने के लिए प्रोत्साहित करें। भारत स्काउट्स एवं गाइड्स, राष्ट्रीय मुख्यालय जूम के माध्यम से प्रशिक्षण की मेजबानी करेगा।

भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के हमारे सदस्यों के लिए डिजिटल में सुरक्षित स्थान बनाने हेतु आपका सहयोग अपेक्षित है।

सधन्यवाद,

भवदीया,



(दर्शना पावस्कर)

संयुक्त निदेशक गाइड (कार्य. एवं प्रशि.)
प्रभारी संयुक्त निदेशक सह सेवाएं

प्रतिलिपि :-

1. समस्त राष्ट्रीय मुख्यालय पदाधिकारी, भारत स्काउट्स एवं गाइड्स, राष्ट्रीय मुख्यालय।
2. अध्यक्ष/सचिव, रेलवे स्काउट एवं गाइड बोर्ड, रेल भवन, नई दिल्ली।
3. आयुक्त, केन्द्रीय विद्यालय संगठन, 18 इंस्टीट्यूशनल एरिया, शहीद जीत सिंह मार्ग, नई दिल्ली-110016।
4. आयुक्त, नवोदय विद्यालय समिति, इंस्टीट्यूशनल एरिया, बी-15, सेक्टर-62, नोएडा, उत्तर प्रदेश-201309।
5. समस्त जिला सचिव, दम्भाम, रियाद, मस्कट एवं जमीयत यूथक्लब जिला संघ।
6. समस्त सहायक निदेशक, भारत स्काउट्स एवं गाइड्स अनुसरण हेतु।